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черги, наслідувати інших, взаємодіяти з тренером і батьками. Це створює 

умови для формування навичок соціального функціонування.  

Висновки 

Отримані результати свідчать про високу ефективність 

використання скелелазіння як засобу соціалізації дітей з аутизмом. 

Болдеринг, як безпечна форма скелелазіння, має значний потенціал для 

корекційно-розвиткової роботи з дітьми дошкільного віку з РАС. 

Дослідження показують, що систематичні заняття болдерингом 

сприяють покращенню координації рухів та моторних навичок, 

зменшенню проблемної поведінки, підвищенню рівня позитивних емоцій, 

покращенню якості життя дітей та їхніх сімей, розвитку когнітивних 

функцій та здатності до навчання. 

Можна рекомендувати індивідуальні вправи зі скелелазіння для 

дітей з РАС як ефективний засіб адаптивної фізичної культури. 

Впровадження болдерингу в систему корекційно-розвиткової роботи з 

дітьми дошкільного віку з аутизмом може стати важливим кроком у 

підвищенні ефективності реабілітаційних заходів та покращенні 

соціальної адаптації цих дітей. 

Улан А.М., Дейнеко Н.Р. 

АНАЛІЗ МОТИВІВ ДО ЗАНЯТЬ СПОРТИВНОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ 

(НА ПРИКЛАДІ ХУДОЖНЬОЇ ГІМНАСТИКИ) 

Актуальність дослідження. У сучасному суспільстві фізична 

активність розглядається не лише як засіб зміцнення здоров’я, а й як 

важливий чинник формування гармонійно розвиненої особистості [1]. 

Особливе місце серед різних видів спорту займає художня гімнастика – вид 

спорту, що поєднує фізичне навантаження з естетикою руху, творчістю та 

артистизмом. Зважаючи на високі вимоги до спортсменок у цьому виді 

спорту, важливим є розуміння мотиваційних чинників, що спонукають до 

занять художньою гімнастикою та побудови тривалої успішної кар’єри у 

даному виді спорту [3]. Крім того, вивчення мотивації є надзвичайно 

важливим для профілактики емоційного вигорання, зниження рівня 

тривожності та збереження довготривалого інтересу до занять, що 

особливо актуально в умовах інтенсивного тренувального навантаження [2].  

Мета дослідження – дослідити мотиви, що спонукають 

спортсменок до занять художньої гімнастикою на етапі початкової 

підготовки. 

Методи дослідження: аналіз науково-методичної літератури та 

матеріалів інтернет-ресурсів, бесіда, метод синтезу та узагальнення. 

Результати дослідження. В ході теоретичного аналізу літературних 

джерел було встановлено розмаїття думок авторів стосовно мотивів, що 

спонукають спортсмена до занять тим чи іншим видом спорту. Слід 

зазначити, що незадовільна розробленість проблеми мотивації, відсутність 
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єдності і чіткості у визначенні природи цього явища наклали відбиток і на 

методологічні підходи дослідження мотивів [1]. Мотиви до занять спортом 

значною мірою визначають успішність тренувального процесу, стійкість 

інтересу до занять та рівень досягнень спортсмена [2, 5]. У дослідженнях 

підкреслюється, що саме внутрішні мотиви, зокрема прагнення до 

самовираження, естетичного задоволення та досягнення досконалості, 

часто домінують серед юних гімнасток [5]. 

Низка авторів намагалися впорядкувати різноманітні мотиви занять 

спортом, класифікувати їх на основі різних критеріїв (табл. 1). 

Таблиця 1 

Класифікація мотивів занять спортом 

Критерій 

класифікації 

Види мотивів 

За спрямованістю на 

процес або 

результат діяльності 

Процесуальні (інтерес, задоволення та ін) 

Результативні (очікуваня нагороди, позитивні соціальні 

наслідки перемоги та ін.) 

За ступенем 

стійкості 

Ситуативні (короткочасні, що швидко втрачають сенс) 

Стійкі (довгострокові, часто багаторічні) 

За метою 

спортивної 

діяльності 

Смислоутворюючі (прямо пов'язані з метою) 

Стимули (спонукають до діяльності, наприклад 

матеріальні стимули) 

За місцем у системі 

"Інші-Я" 

Індивідуальні (мотиви особистого самоствердження) 

Групові (патріотизм всіх рівнів, мотиви чесної змагальної 

боротьби та ін.) 

За домінуючою 

установкою 

Мотивація досягнення успіху (переважання мотивів на 

успіх, перемогу, навіть шляхом ризику) 

Мотивація уникнення невдачі 

Як показує аналіз літературних джерел, протягом спортивної 

кар'єри роль конкретних мотивів у стимулюванні активності спортсмена 

змінюється, і для кожного етапу спортивної кар'єри характерні свої 

домінуючі мотиви [2, 5].  

В ході бесіди з тренерами та в результаті аналізу літературних 

джерел було встановлено, що у дитячому віці основними мотивами до 

занять художньою гімнастикою є бажання наслідувати кумирів, прагнення 

до гри, отримання схвалення від дорослих та задоволення від самого 

процесу рухової активності. Дослідники відзначають, що у початківців 

домінують зовнішні мотиви: яскравий спортивний одяг, медалі, участь у 

виступах і змаганнях [1]. Саме в цей період важливо закласти позитивне 

ставлення до спорту та створити комфортні психологічні умови, які 

сформують стійкий інтерес до гімнастики. 
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У підлітковому віці, починаючи з етапу спеціалізованої базової 

підготовки, мотивація до занять художньою гімнастикою зазнає 

трансформації: зростає значення внутрішніх мотивів — самореалізація, 

досягнення успіху, підвищення самооцінки. Гімнастки підліткового віку 

починають більше усвідомлювати роль тренувань у досягненні високих 

результатів і прагнуть до самовдосконалення []. У цьому віці зростає вплив 

соціального середовища: думка однолітків, тренера, родини стає 

визначальною у формуванні мотиваційного профілю. 

У юнацькому віці мотиваційна сфера спортсменок формується 

більш стабільно. На перший план виходять такі мотиви, як професійне 

становлення, бажання досягти спортивного визнання. У старшому віці у 

гімнасток часто з’являється свідоме прагнення до спортивної кар’єри, що 

підкріплюється чітким розумінням власних цілей і можливостей []. Проте 

у цей період також зростає ймовірність емоційного вигорання, якщо 

мотиваційна підтримка з боку тренерів та родини є недостатньою. 

Висновки. Мотивація є ключовим чинником, що визначає 

ефективність та стабільність занять спортом, зокрема художньою 

гімнастикою, у різні вікові періоди. У дитячому віці вона базується 

переважно на зовнішніх факторах і потребує підтримки з боку дорослих, у 

підлітковому – трансформується в потребу самореалізації та досягнення 

успіху, а в юнацькому – набуває цілеспрямованого і професійного 

характеру. Розуміння вікових особливостей мотивації дає змогу будувати 

ефективний тренувальний процес, запобігати емоційному вигоранню та 

сприяти гармонійному розвитку особистості спортсмена. 
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